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Cuerpo

Apellido 1

Nombre

DATOS PERSON ALES

Especialidad

... Apellido 2:

.... N.o Tribunal

P
ASISTENCIALES

1). Se realiza un estudio estadístico en el cual se quiere obtener el contenido de calc io en sangreen 30 pacientes pertenecientes a grupos desfavorecidos, concretamente indigentes. El

(0.3 puntos)

1. lndica la técnica de muestreo empleada

2. Se obtienen los s uientes datos

lndica

10,210,18,99,49,39,49,59,69,19,0
9,39,'l10,09,29,68,59,78,69,49,3
9,99,99,39,88,99,78,89,59,28,4

Cuadro para cálculos

a amplitud de cada intervalo i =LE

El número de intervalos que debemos utilizar esD

distribución (A) =La amplitud de laC

a puntuación mínima (X mín) =LB

puntuación máxima (X máx) =LaA
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2) Se lleva a cabo un estudio estadístico en la Región de Murcia en el cual se quiere estudiar el

pórcentaje de sobrepeso y obesidad en la población. Para ello se realiza una técnica de muestreo

incluvenáo determinadas áreas de salud (1. lll Y V) v excluvendo otras. (0.5 puntos)

1. lndica el de muestreo em

2 Completa el mapa de las áreas sanitarias de la región de Murcia e indica el hospital de

referencia de cada una

IX

vill

vil

VI

V

IV

ilr

Hospitalde referenciaArea
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3)' Se van a analizar algunos indicadores de actividad en el Hospital General universitario MoralesMeseguer para el año 2022 (365 días) a partir de los siguientes datos. (0.5 puntos)

160.000Estancias
18.600Altas
18.800lngresos

700Capacidad real (no
camas)

Calcula

Cuadro para cálculos

4)' Contesta a las preguntas tipo test sobre la hoja de cálcuto CLÍN|CA DENTAL pSA (dos páginas
más adelante)' Cada respuesta mal contestada resta un tercio de una bien contestada; las
respuestas en blanco no restan. (0.S puntos)

a) Para averiguar la Cantidad máxima facturada se ha utilizado la función:

a. =MAX.St.CONJUNTO(K8:K1 0)
b. =MAX($HO:$H10)
c. =MAX(H6:H10)
d. =MAX(K8:K10)

Camas libresE

ndice de desocupaciónD

ice de ocupaciónndC

ndice de rotaciónB

Estancia mediaA

RESPUESTA:
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b) para averiguar automáticamente la facturación total del Dr Torres (celda K8) se ha

utilizado la función:

a. =SUMAR.SI(E6:E1 0;E6;H6:H1 0)
b. =SUMAR(H6:H10)
c. =SUMAR.SI.CONJUNTO(E6:E1 0;H6:H10)
d. =SUMAR(18:110;H6:H10)

c) para que en la celda E6 aparezca automáticamente el nombre Cel doqto-r e4 ,relación a' 
la edad de los pacientes (observe tabla informativa 1) se ha utilizado la función:

a.
b.
c.
d.

=St (D6=S0;$C$1 7;Sl(D6= 1 8;$C$t 6;Sl(D6=2;$C$1 5)))

=S t. NIO(OO>50;$C$ 1 7;Sl. ND(D6> 1 8;$C$1 6;Sl. ND(D6>2;$C$1 5)))

=sl. coÑ..1 uNToloo>=65;$C$1 7;Sl(D6>= 1 8;$C$1 6;Sl(D6>=7;$Q$t S¡¡¡

=St(DO>=50;$C$1 7;S l(D6>=1 8;$C$ 1 6;Sl(D6>=2;$Q$ 1 S¡¡¡

RESPUESTA:

RESPUESTA:

Extracción

RESPUESTA:

e) para averiguar el número de pacientes atendidos por el Dr.Olivares (celda L9)

utilizaremos la fórmula:

a. =CONTAR.SI(E6:E10;C16)
b. =CONTAR.BLANCO(E6:E1 0;C1 6)

c. =CONTAR(E6:E10;C16)
d. =CONTAR("E6:E1 0";"C16")

RESPUESTA:

d) Si en una celda de Códiqo de tratamiento (columna F) escribimos el nÚmero asociado a

cadatratamiento1offi2)apareceráenlascolumnasdesuderecha
(columnas G y H) el nombre deltratamiento y el precio a pagar por éste respectivamente'

indica qué daio aparecerá cuando se ejecute la siguiente funciÓn:

=BUSGAR(F8; F1 5: F20; G 1 5:G20)

a.
b.
c.
d.

5
55

#N/D
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n1: en la dilución 1

n2: en la dilución 1

n3: en la dilución 1

n4: en la dilución 1

n5: en la dilución 1

b). En una empresa láctea que produce mantequilla se realiza un control de calidad de microbiología

y los resultados obtenidos para Escherichia colifueron los siguientes:

10 se han encontrado 31 ufc/g y en la dilución 1 :100 se han encontrado 4 utclg

10 se han encontrado 37 ufc/! y en ta dilución 1 :100 se han encontrado 3 ufc/g

10 se han encontrado a5 ufc/! y en la dilución 1 :100 se han encontrado 5 ufc/g

10 se han encontraáo 2g ufyé y en ta dilución 1 :1 00 se han encontrado 3 ufc/g

1 0 se han encontrado 16 ufc/g y en la dilución 1 :1 00 se han encontrado 2 ufclg

La empresa en base a los resultados decide dar el visto bueno para la comercialización del lote' Al

cabo de 2 semanas sanidad le comunica a la empresa que hay una alerta alimentaria por Escherichia

colr en uno de sus lotes producidos de mantequilla. El inspector de Sanidad realiza la toma de muestras

del lote. Se procede arealizar el análisis de la muestra en laboratorio acreditadoy los resultad.os no

son conformes al Reglamento (cE) 2oTzlzoos de 15 de noviembre de 2005 relativo a los criterios

microbiológicos aplicábles a los productos alimenticios, donde los criterios establecidos para la

mantequillá son: n5, c2, m10 y M100. (0'5 puntos)

Guestiones:

a) según los datos obtenidos por la empresa en su control de calidad ¿Los resultados obtenidos eran

conformes a la normativa aplicable? Razona tu respuesta

b) ¿Cuál es la red de alertas alimentarias de la Unión Europea para la publicación de las alertas?

7-



c) ¿cuántas muestras debe de recoger el inspector para un control oficial según indica el artículo 15del Real Decreto 194.51.1983, de 22 de junio, por el que se regulan las infracciones y sanciones enmateria de defensa del consumidor y de la pioducción agtro-alimentaria? Nombra las muestras.

d) ¿Qué medio de aislamiento selectivo deben usar los laboratorios acreditados para el análisis deEscherichia coli R-glucoronidasa positiva en base a la lso 16649_2?

e) En base altipo de metabolismo respiratorio que presenta este microorganismo, ¿eué tipo desiembra es la adecuada para realizar el análisis? ¿Á qué temperatura y tiempo se debe incubar estemicroorganismo?

-8-



6). Una mujer española de 35 años embarazadade 29 semanas la cual pesa 65 kg, mide 1,63m y

tiene una actividad ligera va a una clínica de nutrición y dietética para solicitar una dieta equilibrada y

tener una alimentación controlada durante su embarazo. Ala paciente se le realiza un análisis de

sangre y se obtienen los siguientes datos: albúmina 4,2 gtdl y transferrina 260 mg/dl. (0.75 puntos)

Cuestiones:

a) Calcula en gasto energético total. Para obtener el resultado usa la ecuación de Harris -Benedict'

b) ¿Qué cantidad de vitamina D y ácido fólico le recomendarías a esta mujer?

c) lndica qué porcentajes de cada tipo de ácidos grasos se recomienda y el contenido máximo de

colesterol al día.

-9-



d) lndica en qué porcentajes establecerías el reparto de los macronutrientes y que calorias y gramosle corresponde a cada macronutriente por día.

e) lnterpreta los resultados de la albúmina y la transferrina

7)' Ante un accidente vehicular los servicios sanitarios y de rescate colaboran en la inmovilización,
manejo y extricación de ra víctima atrapada en er vehícuro.

conociendo que la víctima se encuentra en un coche de 5 puertas y situada en el asiento del piloto.

' Señala en orden la preferencia en la elección del lugar de extricación de la víctima siendo el
1o el lugar de extricación de mayor preferencia, y el 5o el lugar de menor preferencia. (0.s
puntos)

5o

40

3o

20

1o



g). Tras ser el primer equipo en llegar a un accidente vehicular, se puede observar que la información

ofrecida por el CCU (Centro coordinador de urgencia) es incompleta, puesto que está involucrado un

vehículo que transporta mercancías peligrosas que son identificadas con el siguiente panel naranja.

Debes llamar al CCU para comunicar el peligro de la siguiente materia peligrosa.

¿Qué peligro le comunicarías al CCU? (0.2 puntos)

Respuesta

g). En las siguientes oraciones señala con una X si son verdaderas (V) o falsas (F) y justifica las

falsas. (0.4 puntos)

En el ámbito de las teleemergencias, la

técnica del disco rayado es un estilo de
comunicación asertiva.

En los conductores de vehiculos
prioritarios, como una ambulancia tipo C en
servicio, la tasa de alcohol permitida no
puede superar los 0,15 mg/L en aire
espirado

La radio que encontramos situada en la
célula de conducción de la ambulancia es

una radio portátil.

Con respecto al código ICAO, la letra V se
representa con la palabra Ventana.

JustificaciónOraciónFV



10)' Acudes a un atropello de un coche en una terrazaa la hora deldesayuno con el consecuente
resultado de múltiples víctimas. Se debe realizar el triaje START para la identificación de aquellas
víctimas que están en gran riesgo de una muerte temprana y poderles suministrar las técnicas de
estabilización del soporte vital básico.

Coloca la X en el siguiente cuadro tras realizar el triaje START en el correspondiente color de tarjeta
elegido. (0.35 puntos)

Mujer de 85 años, consciente con herida por
laceración en la zona abdominal con visibilidad
intestino delgado. FR de 21 y relleno capilar de
segundos. Le pedimos que no se mueva hasta
atendida y obedece.

del
2
ser

Varón 20 años.
pérdida de mas

Fractura en parietal derecho, visible
a encefálica, traumatismo torácico con

fracturas costales múltiples, pulso apenas detectable
y 5 respiraciones por minuto.

Varón de 45 años, inconsciente, al abrir la vía aérea
no respira.

jer de 27 años de edad, embarazad a de Z meses
que queja de dolor abdominal y presenta sangrado
vaginal evidente. Sus signos vitales son: pAd130,
Pulso: 100, Respiración 31 .

Mu

Mujer de 64
Observamos
radial débil ,

segundos.

años muy nerviosa, somnolienta.
dolor abdominal y hematoma. pulso
pálida, sudorosa, relleno capilar de 4

Mujer de 60 años quejándose de dolor con
deformidad y fractura abierta en tobillo dere
de 100 y FC de 110

cho. PAS

Varón de 20 años que presenta grito histérico con
pulso radial normal y FC de 130-Sin lesiones
aparentes camina dando vueltas por la escena.

GrisNegroVerdeAmarilloRojoVíctima



11). Completa la tabla con la fórmula cromosómica del cariotipo que se describe. (0.7 puntos)

Cariotipo masculino con duplicaciÓn en tándem directo

desde q22 hasta q34 del cromosoma 8.

Mujer con cromosoma 9 en anillo y puntos de rotura y

reunión en p23 y q24.

Cariotipo masculino con inversiÓn en cromosoma 2 y
puntos de rotura y reunión q21y q26.

Cariotipo femenino con inserción en la banda q23 del

segmento p15 p13 del cromosoma 6.

Varón con translocaciÓn recíproca entre los cromosomas

Xy 17, con puntos de intercambio en Xq23 y 17q21'

Cariotipo masculino con
desde q22 hasta q34 del

duplicación en tándem directo
cromosoma 8.

Cariotipo femenino con trisomía del cromosoma 13

Fórmula cromosómicaGariotipo

12). Clasifica en la tabla los cromosomas según tamaño y morfología. (0.4 puntos)

13

21

l9

t5

10

1

x

3

MorfologíaTamañoCromosoma



13)' Determina la calidad del ADN: a partir del tubo eppendorf que contiene 100prl de una solución deADN genómico humano, realizamos una alícuota con'Spl de ADN y g5 ¡ll de solución tampón. (0.45puntos)

Se mide la absorbancia de la dilucíón, y nos ofrece los siguientes resultados.

4320=0.024280=0.168A260=0.2984230=0.166

Guadro para cálculos.

Analiza los resultados y establece si hay contaminación o si se trata de ADN puro.c.

La pureza delADN. (Refleja el resultado)B

La concentración ADN. (Refleja el resultado)A.

Calcula



14). Usted va a realizar una sesión práctica que va a consistir en la toma de constantes vitales entre

los estudiantes a los que imparte clase y su evaluación posterior. El número total de alumnos es de 20'

se formarán 4 grupos de 5 personas cada uno. Realizarán de forma rotativa cada 8 minutos las

siguientes mediciones; temperatura timpánica, respiración, pulso radial y presión arterial sistólica y

diastólica. posteriormente iegistrarán los datos obtenidos para cada uno de los alumnos y los

analizar án para d etecta r pos i bles a lte raci o n es.

Ajustándose a la normativa vigente, a la atribución docente de la especialidad de Procedimientos

Sanitarios y Asistenciales y limitándose a los ciclos formativos que se están impartiendo en centros

públicos durante el curso escolar 2022123 en la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia,

tomplete, con todas las opciones posibles, la siguiente tabla referida a la realización de la práctica de

toma de constantes vitales descritas en el párrafo anterior.

*El número de filas no es indicativo de lo que usted pueda necesitar para completar esta actividad'

(0.6 puntos)

Gurso
donde se
imparte

Denominación del módulo
profesional

Denominación del títuloNivel del
ciclo
formativo



15)' Al realizar la valoración inicial a un recién nacido para determinar el índice de Apgar al minuto denacer, se obtienen los siguientes datos: frecuencia caidíaca <100 lpm, respiración lenta, color rosadoen la piel del cuerpo pero las extremidades tornan azuladas, tono muscular flácido y presenta
estornudos. (0.4S puntos)

a) ¿Qué puntuación según el índice de Apgar le correspondería a cada signo?

b) ¿Qué puntuación total le corresponde?

c) Significado de la puntuación totalobtenida.



16). Josefa Ruiz de 71 años, usuaria de un centro de día, presenta algunas dificultades pararealizar

determinadas actividades básicas de la vida diaria. Se le realiza una valoración con la escala de

Barthel y se obtienen los siguientes resultados:

- A la hora de comer puede usar cualquier instrumento

- No presenta dificultad para trasladarse de la silla a la cama y viceversa

- En el cuarto de baño; se ducha, se lava los dientes, la cara y las manos sin dificultad. Cuando usa

el retrete lo hace de forma independiente, tanto el entrar/salir como al limpiarse. Presenta control de

esfínteres.

- Se visteldesviste de forma autónoma, incluso cuando lleva botones

- para desplazarse necesita una pequeña ayuda de la persona cuidadora, sin embargo, para subir o

bajar algún escalón puntualmente, lo puede hacer de forma independiente. (0.4 puntos)

a) ¿eué puntuación obtendría esta usuaria en la escala de Barthel con los datos proporcionados?

b) ¿Qué grado de dePendencia?



17' Tras la exploración de un paciente de 10 años en el gabinete dental, donde se recogen los datosque se muestran a continuación, calcula todos los índices de caries posibtes del paciente conesos datos. El código de los dientes está en función de la FDI (0.5 puntos)
- caries vestibular y obturación mesial y palatina en el 11
- ausencia del 53
- obturación oclusal en el 55
- ausencia del 16
- ausencia del21
- caries distal y palatina y obturación vestibular en el 63
- obturación mesial, oclusal y distal en el24
- caries vestibular y obturación mesial en el 26
- caries distaly lingual en el 34,
- caries vestibular y obturación mesial y oclusal en el 75
- obturación mesialy lingual en 43
- obturación oclusal y vestibular en el g5
- caries distaly oclusal en el 46

RESPUESTA

cuadro para cálculos, no se evalúa el contenido reflejado en el mismo



18. Responde a las siguientes cuestiones (0.5 puntos)

¿Qué tipo de radiografía se ve en la imagen? ¿Para
qué está indicada principalmente en odontología?

¿Qué tipo de alteración de la oclusión se ve en la

siguiente imagen?

U $

lndica elvolumen de desinfectante que debemos tomar
para preparar 2 litros de disolución al 0.5%

¿Cuántos milímetros de recesión tendremos en una

superficie de la pieza 23 si al realizar la exploración

periodontal obtenemos 2 mm de profundidad de

sondeo, 3 mm de nivel de inserción clínica y sangrado

a la exploración de esa suPerficie?

Tenemos un paciente que durante la exploración
periodontal presenta los siguientes signos en todas las

caras de la pieza 1.5: la placa es visible a simple vista

y la sonda recoge placa después de pasar sobre la

superficie de entrada al surco gingival, ¿qué valor

tendrá el índice de placa de Silness y Lóe de la pieza

1.5 de ese paciente?



19' En la exploración periodontal básica a un paciente de 5b años se obtienen los siguientes datos:(0.3 puntos)

Responde a las siguientes cuestiones sobre la exploración periodontal básica (EpB) y el caso delpaciente de 55 años descrito:

a)¿Qué se examina en una EpB?

b) ¿Qué indica el valor obtenido en el tercer sextante?

c) ¿Cuál sería el plan de tratamiento a seguir según el valor del primer sextante?

011

302



20. Responde qué es lo que se ve en la imagen y para qué sirve. (1.2 puntos)

¿Para qué sirve?

¿Qué macronutriente se
puede determinar con este
equipo?

¿Qué reactivo se utiliza
durante el proceso de
extracción?

¿En qué unidades se
expresa el resultado de esta
medición?

CUESNÓNNOMBRE



¿Para qué sirve?#

¿Para qué sirve?

¿Para qué sirve?

¿Cómo se sabe que no está
realizando su función
correctamente?



¿Para qué sirve?

Z{ tn

¿Para qué sirve?

¿Para qué sirve?



¿Para qué s¡rve?

¿Para qué sirve?



INSTRUCCIONES PAR LOS ASPIRANTES

Este cuadernillo tiene una portada dividida en cabecera y cuerpo: en la cabecera los aspirantes

SóLO marcarán la clase de eiercicio (PARTE n ieÓnlCA o PARTE 82 PRÁCTICA)'

En la parte de atrás de la portaáa deberán cumplimentar el cuerpo' especialidad, no de

tribunal, apellidos, nombre Y DNI'

El presente cuadernillo consta de folios para desarrollar la prueba. Será necesario comenzar

en la primera hoja, escribiendo en primer lugar el número del tema escogido, en el caso de

ta parie A (teóriia), o el número del ejercició o supuesto en el caso, en caso de la parte 82

lpiactica¡.Én el caso de que se neceé¡te más papel que el establecido en el cuadernillo, se

Jolicitará a un miembro del tribunal, quien lo grapará al cuadernillo'

Si se necesita utilizar papel en sucio, se entregará una hoja en blanco sellada y firmada por

el tribunal y que se utiiizará exclusivamente a tal efecto. Al finalizar, dicho papel será

destruido por el aspirante en presencia de un miembro del tribunal y entregado al mismo'

Aquel aspirante que introduzca en el aula de examen un teléfono móvil, un smartwatch o

un' soporte electrónico similar será apartado del procedimiento inmediatamente y su

puntuación en la prueb a a realizar será un cero (artículo 45 de la Orden de 23 de diciembre

de2022).

Debe dejarse encima de la mesa, y hasta que finalice el ejercicio, el DNl, pasaporte o permiso

de conducir.

Los objetos personales: bolsos, Carpetas, estuches, etc', Se colocarán en el Suelo'

En caso de equivocaciones, no se podrá utilizar corrector (típex o similar). Lo que no se

quiera que se califique deberá ponerse entre paréntesis y hacerse una línea de tachado

encima:' (aaaeaaaa).El tribunal calificará con un cero a aquellos candidatos en cuyos

ejercicios figuren marcas o signos de identificación.

En la mesa se tendrá el cuadernillo y dos bolígrafos del mismo color (azul o negro) como

máximo, salvo que la comisión de selección de la especialidad haya publicado con carácter

previo algo diferente. Ninguno de los bolígrafos podrá ser de tinta borrable'

Si un aspirante tiene alguna consulta, levantará la mano. En ningún caso está permitido

levantarse. Un miembro del tribunal se acercará hasta el opositor correspondiente'

Si en el momento de empezar el aspirante decide retirarse del ejercicio, deberá permanecer en

el aula un tiempo mínimo de 15 minutos y seguir el procedimiento descrito en el punto

siguiente.

Si un aspirante finaliza el ejercicio, levantará la mano y permanecerá en su sitio hasta que un

miembro del tribunat pasé y se lo recoja. Nadie debe levantarse, ni salir del aula sin

autorización expresa de un miembro del tribunal.
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